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Dessus de lit au crochet rose « Grandes fleurs » 
Un dessus de lit vintage, des années 70. 

 

FOURNITURES 

Fil à crocheter 20 pelotes de coton moyen, se travaillant en N°2 ½  
Un crochet N°2 ½ . 
 
Dimensions : 244 cm X 164 cm. 
 
Echantillon : 1 motif carré mesure 40 cm de côté. 
 
 

 

 

POINTS EMPLOYES : 

  

 
Coquille : 2 brides, 2 mailles en l’air, 2 brides. 

Picot  3 mailles en l’air et 1 maille coulée dans la 1ère de ces mailles. 

juin 2020 Difficulté moyenne  

Cet ouvrage est adapté à un lit d’une 

personne, sans retombé au pied 

Pour un lit 2 personnes, ajouter 1 à 2 

bandes de 6 carrés soit 8 pelotes pour 1 

bande et 15 pelotes pour 2. 
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EXPLICATIONS :  
MOTIF (en faire 40 en tout). 
Commencer par une chaînette de 8 mailles en l’air, fermer en rond par une maille coulée. 
Commencer chacun des tours par 3 mailles en l’air pour la 1ère bride. 
1er tour : répéter 4 fois (5 brides, 5 mailles en l’air). Fermer par 1 maille coulée. 
2ème tour : [1 bride sur chacune des 5 brides suivantes, 3 mailles en l’air, 2 brides séparées par 3 mailles 
en l’air et piquées dans l’arceau de 5 ml, 3 mailles en l’air] répéter 3 fois. Fermer par 1 maille coulée. 
3ème tour : [1 bride sur chacune des 5 brides suivantes, 3 mailles en l’air, 2 brides séparées par 2 mailles 
en l’air dans l’arceau suivant, 3 mailles en l’air, 2 brides séparées par 2 maille en l’air dans le même 
arceau, 3 mailles en l’air] répéter. Fermer par 1 maille coulée. 
Fermer tous les tours par une maille coulée. 
4ème tour : [1 bride sur chacune des 5 brides suivantes, 3 mailles en l’air, 4 brides séparées par 2 mailles 
en l’air (= une coquille) dans l’arceau suivant, 3 mailles en l’air, 1 maille serrée dans l’arceau suivant, 3 
mailles en l’air, 4 brides séparées par 2 mailles en l’air dans l’arceau suivant, 3 mailles en l’air] répéter. 
5ème tour : [1 bride sur chacune des 5 brides suivantes, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille, 3 
mailles en l’air, 1 maille serrée dans l’arceau suivant, 4 mailles en l’air, 1 maille serrée dans l’arceau 
suivant, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air] répéter. 
6ème tour : [1 double bride sur chacune des 5 brides suivantes, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille 
suivante, 3 mailles en l’air, 7 brides dans l’arceau de 4 mailles en l’air, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 3 mailles en l’air] répéter. 
7ème tour : [1 double bride sur chacune des 5doubles brides suivantes, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 3 mailles en l’air, (1 bride, 1 maille en l’air) sur chacune des brides suivantes, 3 mailles 
en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air] répéter. 
8ème tour : [1 double bride sur chacune des 3 doubles brides suivantes, 2 doubles brides sur la double 
bride suivante, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air, (1 maille serrée sur 
l’arceau de 1 ml, 3 mailles en l’air) 5 fois, 1 maille serrée dans le dernier arceau de 1 ml, 3 mailles en l’air, 
1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air, 2 doubles brides sur la double bride suivante, 1 double 
bride sur chacune des 3 doubles brides suivantes, 3 mailles en l’air et 2 doubles brides séparées par 2 
mailles en l’air sur la dernière double bride, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles 
en l’air, travailler l’ananas comme précédemment, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 
mailles en l’air, 2 doubles brides séparées par 2 mailles en l’air dans double bride suivante, 3 mailles en 
l’air] répéter.  
9ème tour : [1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 3 mailles en l’air, (1 maille serrée sur l’arceau de 1 ml, 3 mailles en l’air) 4 fois, 1 maille 
serrée dans le dernier arceau de 1 ml, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en 
l’air, (1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 5 mailles en l’air, 1 coquille en doubles 
brides sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air, 
travailler l’ananas comme précédemment, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en 
l’air, 1 coquille de doubles brides sur la coquille suivante, 5 mailles en l’air] répéter. 
10ème tour : [1 double bride sur chacune des 5 doubles brides (1 maille serrée sur l’arceau de 1 ml, 3 
mailles en l’air) 3 fois, 1 maille serrée dans le dernier arceau de 1 ml, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 3 mailles en l’air, 1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 4 mailles 
en l’air, 1 coquille de doubles brides dans l’arceau suivant, 4 mailles en l’air, 1 coquille de doubles brides 
sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air, travailler 
l’ananas comme précédemment, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en l’air, 1 
coquille sur la coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 coquille à doubles brides dans la coquille suivante, 4 
mailles en l’air] répéter. 
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11ème tour : [1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 4 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 3 mailles en l’air, (1 maille serrée sur l’arceau de 1 ml, 3 mailles en l’air) 2 fois, 1 maille 
serrée dans le dernier arceau de 1 ml, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 3 mailles en 
l’air, 1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 3 mailles en l’air, 1 double bride dans 
l’arceau suivant, 4 mailles en l’air, 1 grosse coquille (3 doubles brides, 3 mailles en l’air, 3 doubles brides), 
4 mailles en l’air, 1 double bride dans l’arceau suivant, 3 mailles en l’air, 1 coquille à doubles brides dans 
coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 coquille dans la coquille suivante, travailler l’ananas comme 
précédemment, 4 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 1 double bride dans l’arceau suivant, 4 mailles en l’air, 1 grande coquille (3 doubles 
brides, 3 mailles en l’air, 3 doubles brides) dans l’angle, 4 mailles en l’air, 1 double bride dans l’arceau 
suivant, 3 mailles en l’air] répéter. 
12ème tour : [1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 4 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 3 mailles en l’air, 1 maille serrée dans l’arceau de l’ananas, 3 mailles en l’air, 1 maille 
serrée sur l’arceau suivant, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 double 
bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 3 mailles en l’air, 1 double bride sur la double bride 
suivante, 3 mailles en l’air, 1 double bride dans l’arceau suivant, 4 mailles en l’air, 1 grosse coquille (3 
doubles brides, 3 mailles en l’air, 3 doubles brides) dans la coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 double 
bride dans l’arceau suivant, 3 mailles en l’air, 1 coquille de doubles brides sur la coquille suivante, 4 
mailles en l’air, 1 coquille dans la coquille suivante, 3 mailles en l’air, travailler l’ananas, 3 mailles en l’air, 1 
coquille sur la coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 coquille de doubles brides sur la coquille suivante, 3 
mailles en l’air, 1 double bride sur la double bride suivante, 3 mailles en l’air, 1 double bride dans l’arceau 
suivant, 4 ml, 1 grosse coquille (3 doubles brides, 3 ml, 3 doubles brides), 4 mailles en l’air, 1 double bride 
dans l’arceau suivant, 3 ml, 1 double bride sur la double bride suivante, 3 mailles en l’air] répéter.  
13ème tour : [1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 4 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 3 mailles en l’air, 1 maille serrée en haut de l’ananas, 3 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 double bride sur chacune des doubles brides suivantes, (3 mailles en 
l’air, 1 double bride) 3 fois piquées respectivement sur la 1ère double bride, la 2ème double bride, et 
l’arceau suivant, 4 mailles en l’air, 1 grosse coquille dans l’angle, 4 mailles en l’air, (1 double bride, 3 
mailles en l’air) 3 fois et piquées sur chacune des 2 doubles brides et dans l’arceau suivant, 1 coquille de 
doubles brides dans la coquille suivante, 4 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, travailler 
l’ananas comme précédemment, 1 coquille sur la coquille, 4 mailles en l’air, travailler l’angle suivant comme 
le précédent (voir dessin)] répéter. 
14ème tour : [1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, 4 mailles en l’air, 1 coquille sur la 
coquille suivante (2 fois), 4 mailles en l’air, 1 double bride sur chacune des 5 doubles brides suivantes, (1 
double bride, 3 mailles en l’air) 3 fois piquées sur les 3 doubles brides et l’arceau suivant, 4 mailles en 
l’air, 1 grosse coquille dans l’angle, 4 mailles en l’air, (1 double bride, 3 mailles en l’air) 3 fois piquées dans 
le 1er arceau et les 3 doubles brides suivantes, 1 coquille de doubles brides sur la coquille suivante, 4 
mailles en l’air, travailler l’ananas et l’angle comme précédemment] répéter. 
15ème tour : [1 bride sur chacune des 5 brides suivantes, 7 mailles en l’air, 2 brides piquées dans la 
coquille suivante (2 fois), 7 mailles en l’air, 1 bride sur chacune des 5 brides suivantes, (5 mailles en l’air, 
1 bride) 5 fois piquées sur les doubles brides et l’arceau suivant, 5 mailles en l’air, et dans l’angle faire (5 
doubles brides, 5 mailles en l’air, 5 doubles brides), (5 mailles en l’air, 1 bride) 5 fois piquées dans 
l’arceau et les doubles brides suivantes, 5 mailles en l’air, 1 coquille sur la coquille suivante, 7 mailles en 
l’air, 2 brides dans la coquille suivante (2 fois), 7 mailles en l’air, puis travaille l’angle comme 
précédemment] répéter. 
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ASSEMBLAGE 

A partir du deuxième motif, les assembler au cours du 15ème tour sur un ou deux côtés : au lieu des 
arceaux de 5 mailles en l’air, faire 2 mailles en l’air, 1 maille serrée dans l’arceau de l’autre motif, 2 
mailles en l’air (voir dessin). 

 

 
 

BORDURE : 

1er tour : travailler des arceaux de 5 mailles en l’air, 1 maille serrée (voir dessin), sauf sur les 
ananas où nous ferons 11 mailles en l’air et à la jonction des carrés, faire 1 maille serrée. 
2ème tour : dans le premier arceau faire 4 brides, 1 picot de 3 ml, 4 brides, sur les ananas faire 7 
brides, 1 picot, 7 brides, dans les angles et entre les carrés faire 3 mailles en l’air, 1 point 
soufflé de 3 brides, 3 mailles en l’air. 

 
Je vous souhaite de réaliser un excellent ouvrage 

 


